

RÅD: SENIORRÅDET	MØDE NR. 19
SAGSTYPE: Referat	
MØDETITEL: Ordinært møde	MØDEDATO: 24. juni 2019
MØDESTED: Rådhuset, Bjarkesvej 2, 3450 Allerød mødelokale H	MØDETID: Kl. 8.30 – 11.30
TILSTEDE: Henning Mortensen, Carl Erik Østberg, Bente Hjorth, Jens Jacob Krintel, Helen Nielsen, Dorte Hansen, Eric Brown.	
AFBUD: Elsie W. Andersen, Kjeld Bording Johansen	
EJ MØDT:	

1.	Godkendelse af referat fra den 27. maj 2019
<i>Beslutning</i>	<i>Godkendt med bemærkninger</i>

2.	Meddelelser fra formandskabet
	<ol style="list-style-type: none"> 1. Meddelelse fra formandskabet 2. Henvendelse til formandskabet om oprettelse af forening af frivillige på Skovvang Plejecenter
<i>Beslutning</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Der rettes forespørgsel til Seniorrådets første suppleant om mulighed for at indtræde i rådet via sekretariatet.</i> 2. <i>Seniorrådet har svaret på henvendelsen omkring oprettelsen af frivillig forening på Skovvang.</i>

3.	Sager til høring fra Sundheds-, Velfærds og Beskæftigelsesudvalget den 25. juni 2019.
	<ol style="list-style-type: none"> 1. -
<i>Beslutning</i>	<i>Ingen sager til høring.</i>

4.	Sager til orientering fra Sundheds-, Velfærds og Beskæftigelsesudvalget den 5. marts.
	<ol style="list-style-type: none"> 1. Status og prognose, ældre og plejeboliger 2019 2. Status på vikarforbrug hjemmeplejen
<i>Beslutning</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. <i>Orientering om status og prognose for ældre- og plejeboligområdet 2019. Seniorrådet følger udviklingen på ældreområdet i forhold til den demografiske udvikling og bolignotatet fra Forvaltningen fra 2017. Seniorrådet foreslår hyppigere evalueringer på området.</i> <p>Midlertidige pladser på Engholm: <i>Kapaciteten på de Midlertidige pladser er i Seniorrådets bevågenhed. Ventilen med at etablere flere midlertidige pladser på Grøn gang på Engholm anser Seniorrådet som en mulig brugbar løsning på kapacitetsproblemet, som det kan være nødvendigt at etablere.</i></p>

	<p>Demente borgere og behov for Midlertidige pladser: Demografiudviklingen taget i betragtning er det nærliggende, at der kan opstå et stigende behov for Midlertidige pladser til demente borgere. Seniorrådet anerkender vigtigheden af, at der sikres Midlertidige pladser til demente borgere med særlig behov fremover, hvilket også vil være af betydning for hjælp og støtte til pårørende. Seniorrådet tager orienteringen til efterretning.</p> <p>2. Status på vikarforbrug hjemmeplejen Seniorrådet tager orienteringen til efterretning.</p>
--	---

5.	Opsamling på dialogmøde med Sundheds, Velfærds og Beskæftigelsesudvalget opfølgning fra mødet den 28. maj 2019
<i>Beslutning</i>	Seniorrådet syntes, at det var et godt og oplysende møde og ser frem til næste møde med udvalget og anerkender vigtigheden af at møderne afholdes jævnlige.

6.	Opsamling fra repræsentantskabsmødet i Nyborg – opfølgning fra mødet den 27. maj 2019 – referat er udsendt
<i>Beslutning</i>	Punktet udsættes til næste møde under titlen orientering fra repræsentantskabsmødet.

7.	Borgermøde om bustrafik i Allerød - 25. juni 2019 fra 19:00 til 21:00 i salen på SKOVEN 4 – bibliotek og kulturhus. Movia deltager på mødet, og fortæller sammen med Allerød Kommune om samarbejdet mellem Movia og kommunen, kommunens eksisterende busnet, effekterne af tidligere implementerede ændringer samt det overordnet indhold af den kommende busbestilling for 2020, og de forventede besparelser på den fremtidige busdrift. Høringssvar er afsendt.
<i>Beslutning</i>	Seniorrådet har sendt en kommentar og et høringssvar til møderne henholdsvis i maj og juni 2019. Seniorrådet savner, at svarene er offentliggjort i referaterne i udvalget for Teknik, Erhverv- Plan og Miljøudvalget.

8.	Seniorrådets underudvalg og samarbejdsgrupper / fora <ol style="list-style-type: none"> 1. Regions Ældreråd Hovedstaden 2. Nordgruppen 3. Bolig- og Trafikudvalget 4. Dialogmøde med Allerødplejecenter/hjemmeplejen (september) 5. Beboer- pårørenderådet for Allerød Plejecenter 6. Sundhedsudvalget 7. Seniorfilmudvalget 8. Senior IT 9. Skoven4 Aktivitetshus 10. Redaktionsudvalg Ny Alder – [Sommernummer og planlægning] 11. Smagspanel – MAD til hver DAG
<i>Beslutning</i>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Regions Ældreråd Hovedstaden – ingen bemærkninger 2. Nordgruppen – næste møde er den 10. september 2019

	<ol style="list-style-type: none"> 3. <i>Bolig- og Trafikudvalget – busbestillingen er på dagsordenen og underudvalget afventer borgermødet den 25. juni 2019 - Eric og Carl-Erik deltager. Der er modtaget en henvendelse vedr. parkering og afsætning af patienter i bymidten. Seniorrådet behandler ikke enkeltsager, men opfordrer til i sådanne sager at tage sagen op med Teknisk Forvaltning.</i> 4. <i>Dialogmøde med Allerødplejecenter/hjemmeplejen (september), der ønskes en dato for mødet med tema om ud kørende akutteam.</i> 5. <i>Beboer- pårørenderådet for Allerød Plejecenter – referat er udsendt og næste møde er den 24. september 2019. Dorte Hansen deltager i mødet.</i> 6. <i>Sundhedsudvalget – Intet at bemærke</i> 7. <i>Seniorfilmudvalget – Salgsdato af billetter til den 20. august 2019 kl. 10 – 12. i alt fem borde. Helen, Eric, Dorte, Carl Erik, Bente, Henning Mortensen deltager.</i> 8. <i>Senior IT – intet at bemærke. Der er møde den 1. juni 2019 i styregruppen kl. 10.00. Regnskabet fra Senior IT sendes til Seniorrådet efterfølgende.</i> 9. <i>Skoven4 Aktivitetshus – Der er afholdt møde med Forvaltningens repræsentant Jakob Poulsen referat afventer.</i> 10. <i>Redaktionsudvalg Ny Alder – Udbringning er færdig på torsdag den 27. juni 2019, Borgerservice får det den fredag 28. juni 2019. Elektronisk eksemplar rekvireres og publiceres på hjemmesiden efterfølgende.</i> 11. <i>Smagspanel – MAD til hver DAG – næste møde den 30. oktober 2019. Åbent hus hos Mad til hver Dag er den 20. september 2019.</i>
--	---

9.	Pensionistudflugten 2019 <ul style="list-style-type: none"> • Forvaltningens opmærksomhedspunkter til evaluering og status – Tee Cafe Køge og information om aflysning og returbeløb til deltagere. • Skovvang Plejecenter reserveskovtur • Forslag om evalueringsmøde vedr. skovturen
<i>Beslutning</i>	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Annoncering med bindende tilmelding oplyses ved arrangementers offentliggørelse. Kontaktpersonsordning ift. ansvarlig på dagene.</i> • <i>Der er ikke mulighed for afholdelse af reserveskovtur</i> • <i>Seniorrådet beslutter at afholde evalueringsmøde om skovtur den 23. august 2019 kl. 10.00 – 13.00. Carl Erik sørger for lokale.</i>

10.	Seniorrådets godkendte mødeplan for 2019 indeholder 11 ordinære møder: <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th></th> <th><i>Mødedatoer i 2019</i></th> <th><i>Tidspunkt</i></th> <th><i>Sted/lokale</i></th> </tr> </thead> <tbody> <tr><td>1</td><td><i>Mandag den 7. januar</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>2</td><td><i>Mandag den 28. januar</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>3</td><td><i>Mandag den 4. marts</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>4</td><td><i>Mandag den 25. marts</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>5</td><td><i>Mandag den 29. april</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok C</i></td></tr> <tr><td>6</td><td><i>Mandag den 27. maj</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok C</i></td></tr> <tr><td>7</td><td><i>Mandag den 24. juni</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>8</td><td><i>Mandag den 26. august</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>9</td><td><i>Mandag den 23. september</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok C</i></td></tr> <tr><td>10</td><td><i>Mandag den 28. oktober</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> <tr><td>11</td><td><i>Mandag den 25. november</i></td><td><i>kl. 8:30-11:30</i></td><td><i>Rådhus, mødelok H</i></td></tr> </tbody> </table> <p>OBS. Det bemærkes, at møderne primært holdes i mødelokale H, men at et par møderne er flyttet til lokale C.</p>		<i>Mødedatoer i 2019</i>	<i>Tidspunkt</i>	<i>Sted/lokale</i>	1	<i>Mandag den 7. januar</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	2	<i>Mandag den 28. januar</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	3	<i>Mandag den 4. marts</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	4	<i>Mandag den 25. marts</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	5	<i>Mandag den 29. april</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>	6	<i>Mandag den 27. maj</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>	7	<i>Mandag den 24. juni</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	8	<i>Mandag den 26. august</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	9	<i>Mandag den 23. september</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>	10	<i>Mandag den 28. oktober</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>	11	<i>Mandag den 25. november</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>
	<i>Mødedatoer i 2019</i>	<i>Tidspunkt</i>	<i>Sted/lokale</i>																																														
1	<i>Mandag den 7. januar</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
2	<i>Mandag den 28. januar</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
3	<i>Mandag den 4. marts</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
4	<i>Mandag den 25. marts</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
5	<i>Mandag den 29. april</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>																																														
6	<i>Mandag den 27. maj</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>																																														
7	<i>Mandag den 24. juni</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
8	<i>Mandag den 26. august</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
9	<i>Mandag den 23. september</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok C</i>																																														
10	<i>Mandag den 28. oktober</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														
11	<i>Mandag den 25. november</i>	<i>kl. 8:30-11:30</i>	<i>Rådhus, mødelok H</i>																																														

<i>Beslutning</i>	<i>Til efterretning</i>
-------------------	-------------------------

11.	Evt. <ul style="list-style-type: none"> • Veluxfonden afgørelse doneret 75.000 kr. SMART TV på Engholm Plejecenter • Opfølgning på ønsket om orientering om ud kørende akut-team evt. i forbindelse med dialogmøde med Plejecenter og Hjemmepleje
	<ul style="list-style-type: none"> • <i>Arbejdsgruppen vedr. Veluxfonden arbejder videre med donationen ift. den videre udvikling af SMART TV på Engholm Plejecenter projektet.</i> • <i>Afledt aktivitet BIO Engholm starter næste sæson i september måned.</i> • <i>Temaet sættes foreløbigt på til mødet med dialogmødet med Plejecenter Allerød i september jf. pkt. 8.4</i> • <i>Seniorrådet har mulighed for at få en rundvisning på Rådhuset med omtale af relieffer og det sættes på til næste møde ift. evt. aftale.</i>

12.	Elektronisk registrering vedr. diæter
<i>Beslutning</i>	<i>Udfyldt i henhold til retningslinjerne.</i>

Allerød den 24. juni 2019

Helen Nielsen